Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки 

на 2013/2014 навчальний рік

11 клас
Тести

(Виберіть одну правильну відповідь. Кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Вкажіть, яке твердження характеризує товар Гіффена:
А) перехресна еластичність менша від нуля;
Б)  з підвищенням ціни певного товару попит на нього зменшується;
В) еластичність за доходом менша від нуля;
Г) еластичність за доходом більша від нуля.
2. Вкажіть, що є надлишком споживача:
А) сума грошей, яку заощаджує споживач;
Б) сума грошей, яку держава відбирає у споживача шляхом оподаткування;
В) кількість товарів, яку споживач неспроможний спожити; 

Г) сума грошей, яку споживач виграє завдяки тому, що може придбати товар за ринковою ціною. 

3. Вкажіть, ким сплачується сума податку на продаж товару:
А) повністю виробником;
Б) збільшує виграш продавців;
В) розподіляється між продавцем і покупцем залежно від еластичності попиту і пропозиції;
Г) повністю сплачується покупцем.
4. Вкажіть, що відображає крива «дохід-споживання»:
А) залежність між обсягом споживання одного з товарів та  доходом споживання товарів від доходу; 

Б) залежність між обсягом попиту на товар та його ціною; 
В) залежність між обсягом споживання двох товарів та їхніми цінами;
Г) усі точки рівноваги споживача відповідно до зростання його доходу.
5. Вкажіть, що таке ізокванта:
А) лінія, що характеризує різні комбінації ресурсів, використання яких забезпечує однаковий рівень виробничих витрат;
Б) обсяг продукції, який отримує підприємство, якщо використовує певний обсяг ресурсів;
В) крива, що показує різні комбінації виробничих ресурсів за умови забезпечення незмінного обсягу виробництва;
Г) поєднання різних комбінацій ресурсів.
6. Вкажіть, що відбудеться, якщо гранична норма технологічного заміщення дорівнює нулю:
А) скорочення обсягу ресурсу на одиницю не приведе до зміни обсягу випуску;
Б) буде нейтральний тип віддачі від масштабу;
В) перехід до нової технології не забезпечує додатного ефекту;
Г) технологія не припускає заміни обсягів факторів виробництва.
7. Вкажіть, за яких умов середні змінні витрати АVС зменшується із збільшенням обсягу продукції виробництва:
А) МС мають бути нижчим від АVС;
Б) МС мають скорочуватися;
В) ТС також мають скорочуватися;
Г) АFС мають зростати.
8. Вкажіть, що означає крива пропозиції в умовах чистої монополії:
А) це ділянка кривої граничних витрат, що лежить вище кривої середніх витрат;
Б) це зростаюча ділянка кривої середніх змінних витрат;
В) це зростаюча ділянка кривої граничних витрат;
Г) не визначена, оскільки немає однозначної залежності між ціною і обсягом пропозиції.
9. Визначте реальну процентну ставку, якщо номінальна процентна ставка дорівнює 14%, а темп інфляції складає 10%:
А) 4%;

Б) 1,4;

В) 24;

Г) 10.
10. Визначте, чому дорівнює гранична норма заміщення вільного часу благами для споживання, якщо ціна благ дорівнює 10 гривень, а погодинна ставка заробітної плати – 5 гривень, за умови, що індивід перебуває у стані рівноваги:
А) 0,5;

Б) 24; 

В) 5;

Г) 10.
Творчі завдання
1. (Максимальна оцінка - 10 балів)  
Поясніть, який зв'язок існує між граничними витратами, ціною та еластичністю попиту за ціною фірми монополіста.
2. (Максимальна оцінка - 5 балів) 
Поясніть, чому нормування урядом споживання будь-якого товару може негативно впливати на добробут споживача.
Задачі
Задача 1. (5 балів)
         Підприємство  «Росток» випускає пластикові горщики для розсади.  В минулому році випущено і реалізовано 5 млн. штук, що дозволило отримати 10 млн. грн. прибутку. Рентабельність дорівнювала 20%. 
Маркетологи підприємства очікують зниження ринкової ціни продукції, оскільки на ринку з’явилися нові конкуренти. Конкуренція змусила  адміністрацію підприємства «Росток» здійснити реорганізацію виробництва,  внаслідок чого поточні витрати зменшилися на 20%, обсяг виробництва зріс на 10%.а рентабельність зросла до 30%. Визначте:

1) Виручку підприємства та ціну, за якою продані горщики  в минулому році.

2) Виручку підприємства та ціну, за якою продані горщики  в поточному році.

3) Як змінився прибуток підприємства у поточному році порівняно з минулим роком?

4) Як змінилася ціна реалізації в поточному році порівняно з попереднім роком? Чи праві були маркетологи, які прогнозували зниження цін?

Задача 2. (12 балів)
Виробнича функція конкурентної фірми має вигляд: 
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Праця є єдиним змінним фактором виробництва і наймається фірмою за сталою ціною в необмеженій кількості. При об’ємі виробництва, який забезпечує максимізацію прибутку, продуктивність праці рівна 3. Визначте максимальний прибуток фірми, якщо ціна товару, який продає фірма дорівнює 4.

Задача 3. (12 балів)
Ціна квитка в маршрутному таксі в м. Хмельницькому становить 2,5 грн. За день маршрутом , користується 1500 пасажирів . Відомо, що еластичність на цю послугу 
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еластичність пропозиції 
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Визначте:

1) аналітичний вид функції попиту і функції пропозиції, якщо відомо, що вони лінійні;

2) нові параметри рівноваги, якщо в зв’язку із зростанням цін на пальне пропозиція послуг перевізників змінилася на 50%;

3) охарактеризуйте ситуацію, якщо держава зафіксувала ціну на рівні 1 грн. за поїздку.
Відповідь обчисліть з точністю до сотих.

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки 

на 2013/2014 навчальний рік

10 клас

Тести

(Виберіть одну правильну відповідь. Кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Визначте, чи  є досяжним прагнення уряду випустити більший обсяг велосипедів в економіці, що виробляє тільки велосипеди і картоплю, якщо в ній досягнуто повний обсяг виробництва і повна зайнятість ресурсів:

А) досяжне при збільшенні обсягу випуску картоплі;

Б) досяжне при зменшенні обсягу випуску картоплі;

В) недосяжне, оскільки всі ресурси вже використані;

Г) недосяжне, оскільки технології виробництва незмінні.

2. Виберіть правильне закінчення речення: “ Економічними ресурсами в економічній науці називається...”:
А) все, що є обмеженим і  може бути використано у виробництві товарів і послуг;

Б) все, що  є необмеженим і бере участь у створенні нових товарів і послуг;

В) все, що створено людьми і може бути використано у виробництві; 

Г) все, що є в природі і може бути використано у виробництві. 

3. Визначте, яку потребу ви задовольнили, придбавши 20 зошитів першого вересня;

А) нематеріальну, другорядну, індивідуальну;

Б) нематеріальну, першочергову, колективну;

В) матеріальну, першочергову, індивідуальну;

Г) матеріальну, другорядну, колективну.

4. Визначте, як командно-адміністративна економіка відповідає на питання “що виробляти?”:

А) автоматично, внаслідок взаємодії попиту і пропозиції;

Б) централізовано,  в результаті прогнозування потреб плановими органами; 

В) автоматично, внаслідок конкуренції між виробниками;

Г) централізовано в результаті опитування населення. 

5. Визначте, які зміни відбудуться на ринку автомобілів, якщо зростуть ціни на бензин:

А) ціна автомобілів зменшиться, а обсяг продаж зросте;

Б) ціна і обсяг продаж автомобілів збільшаться;

В) ціна і обсяг продаж автомобілів зменшаться;

Г) ціна автомобілів зросте, а обсяг продаж зменшиться.

6. Визначте, чому дорівнюватиме  денна продуктивність праці бригади з 5 –ох майстрів, що виробляють дерев’яні віконні рами, якщо першого дня вони разом виробили 25 рам, наступного дня продуктивність зросла на 60%, а третього дня порівняно з другим – зменшилася  на 50%.

А) 8 рам/на працівника;

Б) 6 рам на працівника;

В) 5 рам на працівника;

Г) 4 рами на працівника.

7. Визначте, яку суму грошей слід сьогодні покласти в банк на дворічний депозит під 12% річних, щоб  через 2 роки забрати 25088 гривень. Врахуйте, що банк нараховує складні проценти один раз на рік: 

А) 40 тисяч гривень;

Б) 30 тисяч гривень;

В) 20 тисяч гривень;

Г) 10 тисяч гривень.

8. Можливості споживача щодо придбання соку та бутербродів описувалися бюджетною лінією А при ціні соку  – 0,5 грн за штуку. Визначте, що змінилося для нього , якщо бюджетна лінія прийме положення Б, а ціна бутербродів залишиться сталою: 

	
	Бюджетна лінія А
	Бюджетна лінія Б, 

	Сік, стаканів
	6
	0
	4
	0

	Бутерброди, штук
	0
	3
	0
	8


  А) сік подешевшав, бюджет збільшився;

  Б) сік подорожчав, бюджет залишився незмінним;

  В) ціна соку не змінилася. Бюджет зріс;

  Г) ціна соку зросла, бюджет зріс.

9. Визначте курс  євро в доларах США , якщо  долар  коштує 8,0 гривні, а євро – 12,0 гривень.

А) 0,7 $;

Б) 0,125 $;

В) 1,5 $;
Г) 1,6 $.
10. Визначте, яка ситуація виникне на ринку при встановленні урядом фіксованої ціни – 5 гривень. Попит і пропозиція товару описуються  функціями: QD= 8 - P   і     QS= 2P - 4, де Р – ціна в гривнях за одиницю, Q – кількість товару в  одиницях.

А) обсяг попиту дорівнюватиме величині пропозиції;

Б) виникне надлишок  товару в розмірі 3 одиниці;

В) ціна пропозиції на 3 гривні перевищить ціну попиту;

Г) виникне дефіцит товару в розмірі 3 одиниці.

Творчі завдання
1. (Максимальна оцінка - 5 балів)  
 Чи може графік, який зображено на малюнку, бути графіком:

а) кривої виробничих можливостей;

б) кривої попиту на деякий товар;

в) бюджетною лінією споживача?
Для кожного з пунктів обґрунтуйте відповідь. У випадку позитивної відповіді обґрунтування обов’язково має пояснювати злам графіка всередині.
2. (Максимальна оцінка - 10 балів) 
Два фермера Сивко та Рачко  зібрали однаковий врожай буряків ( 5000 центнерів)  з полів однакової площі (20 гектарів). Реалізувавши продукцію, вони одержали однаковий дохід – по 50 000 гривень. 
Сивко  використав трудомістку технологію виробництва, Рачко – капіталомістку.  Чим вони відрізняються? Наведіть приклади.

Назвіть  показники ефективності виробництва та ефективності використання ресурсів, які б дозволили зробити висновок про успішність кожного фермерського господарства.

Задача 1. (5 балів )
Майстер – гончар  виробляє  глечики та тарілки. При повному використанні всіх ресурсів він може виробити 40 глечиків за день. Альтернативна вартість виробництва глечиків є постійною і дорівнює 5 тарілок. Його син може виробити 10 глечиків за день, і альтернативна вартість виробництва глечиків в нього також постійна та  становить 2 тарілки. Зазвичай майстер працює сам, а сина залучає до роботи  тільки  тоді, коли отримує  великі замовлення. Цього дня йому замовили 20 глечиків і 150 тарілок. 

Чи зможе він сам виробити таку кількість продукції, чи доведеться звернутися за допомогою до сина? Побудуйте  на одному графіку криві виробничих можливостей (КВМ) 
1) майстра з сином, коли вони працюють разом але не спеціалізуються;

2)  майстра з сином після спеціалізації. Поясніть, як спеціалізація впливає на графік КВМ.

Задача 2. (8 балів )
В результаті проведених маркетингових досліджень по продажу квитків у кінотеатрі « Юпітер» установлено попит на квитки:

	
	
	
	
	
	

	Ціна, грн
	50
	40
	30
	20
	10

	Кількість проданих на один сеанс квитків, шт
	200
	300
	500
	600
	700


Місткість залу кінотеатру -700 місць. Всі місця у залі рівноцінні.

Витрати кінотеатру на один сенс складаються з плати за прокат фільму, зарплати працівників та обслуговуванні апаратури і дорівнюють 12 000 гривень.

Яка повинна бути встановлена найвигідніша ціна на квиток та чому дорівнюватиме максимально можливий прибуток за однин сеанс?

Визначте еластичність попиту за ціною у проміжку цін 40 та 30 гривень за квиток та у проміжку цін 30 та 20 грн. за квиток  і поясність за допомогою еластичності чому і коли варто знижувати ціну. 

Задача 3. (12 балів)
Світлана, використовуючи комп’ютер, склала для себе таблицю корисності музичних дисків та журналів для дівчат. Ціни товарів відповідно становлять: дисків -20 грн. журналів -15 грн. Однак внаслідок відключення електроенергії відбулася часткова втрата інформації. Залишилися лише такі дані:

	Кількість

одиниць
	Диски
	Журнали

	
	
	
	
	
	
	

	1
	80
	
	
	
	75
	

	2
	
	
	3
	135
	
	

	3
	
	40
	
	
	
	3

	4
	200
	
	
	
	30
	

	5
	210
	
	
	225
	
	

	6
	
	
	0,25
	225
	
	


Світлана - раціональний споживач і  бажає отримати 420 ютилів загальної корисності. Свій бюджет на ці цілі вона визначила на рівні 120 гривень. Виконайте наступні завдання:

1.  Відновіть всі дані в пустих клітинках. Обґрунтуйте назву колонок, наведіть відповідні розрахунки.

2. Визначте склад раціонального споживчого кошика Світлани в межах означеного бюджету і обчисліть загальне задоволення від придбання даного набору товарів. 

3. Який набір товарів приноситиме загальне задоволення у 410 ютілів і скільки на це необхідно коштів за умов незмінності цін товарів?

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з економіки 

на 2013/2014 навчальний рік

9 клас
Тести

(Виберіть одну правильну відповідь. Кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Вкажіть, що вивчає мікроекономіка:
А) економічну поведінку країни в цілому;
Б) економічну поведінку окремих господарських одиниць;
В) структуру національного доходу;
Г) загальну динаміку цін.
2. Вкажіть, коли поведінка економічних суб’єктів є раціональною:
А) максимізують свою цільову функцію;
Б) не беруть до уваги реакцію інших суб’єктів;
В) використовують усі наявні ресурси для задоволення своєї мети;
Г) здійснюють господарську діяльність.
3. Виберіть правильне закінчення речення: “ Якщо комбінація продуктів знаходиться на кривій виробничих можливостей то.. ”:
А) виробничі ресурси використовуються не повністю;
Б) використовуються нові технологія виробництва;
В) альтернативна вартість одного з товарів є постійною;

Г) виробляється максимально можливий обсяг продукції з певного обсягу виробничих ресурсів.
4. Вкажіть, що передбачає закон попиту:
А) зі зростанням доходів споживачі купують більше товарів.
Б) крива попиту має додатний нахил;
В) перевищення пропозиції над попитом зумовлює зниження ціни;
Г) зі зменшенням ціни товару обсяг запланованих покупок зростає. 

5. Зазначте, що відбудеться на ринку, якщо ринкова ціна нижча за рівноважну: 
А) виникає дефіцит товару;
Б) з’являється надлишок товару;
В) знижується ціна ресурсів;
Г) на ринку виникає перевага покупців.
6. Вкажіть, що є для споживача бюджетна лінія:
А) лінією зміни сукупної корисності товару;
Б) лінією зміни граничної корисності товару;
В) лінією, що ілюструє його можливості щодо придбання двох товарів;
Г) лінією максимального задоволення споживача.
7. Вкажіть, чому фірми на ринку монополістичної конкуренції мають обмежений вплив на ціни:
А) не можуть вплинути на ринкову ситуацію, змінивши обсяг пропозиції;
Б) частка ринку відносно мала;
В) багато конкурентів;
Г) велика кількість покупців.
8. Оберіть правильне закінчення твердження: «У схемі ринкового кругообігу отримана водієм зарплата відображає рух грошей від…..»:
А) домогосподарств на ринок товарів підприємству;
Б) домогосподарств на ринок ресурсів підприємству;
В) підприємств через ринок товарів домогосподарству;
Г) підприємств через ринок ресурсів домогосподарству.
9. Зазначте, яку діяльність можна вважати підприємницькою:
А) офіцер армії керує військовим аеродромом і отримує зарплату;
Б) власник приватного легкового автомобіля використовує його для поїздок на дачу;
В) продавець торговельного кіоску щомісяця отримує зарплату та премію за виконану роботу;
Г) менеджер-власник стоматологічної поліклініки придбав і використовує нове обладнання для протезування зубів з метою отримання прибутку.
10. Вкажіть, як розуміють проблему безбілетника економісти: 
А) схильність людей отримувати вигоди без відповідної компенсації витрат її виробнику;
Б) неефективність систем контролю за споживанням суспільних благ;
В) наявність благ, споживання яких важко проконтролювати;
Г) технічну можливість забезпечити збирання плати за користування суспільним благом.
Творчі завдання
1. (Максимальна оцінка - 10 балів)  
Два брати отримали у спадок однакові суми і поклали в різні банки під однаковий відсоток. Коли через рік вони забрали гроші з`ясувалося, що в кожного з них різні суми. Поясніть чи можлива так ситуація і з чим це пов’язано.
2. (Максимальна оцінка - 5 балів) 
Поясніть, чи можливо визначити економічну ефективність виробництва за допомогою кривої виробничих можливостей. 
Задача 1. (8 балів)
Функція попиту на певний товар хлопця 
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. На ринку всього 12 покупців: 5 хлопців, решта – дівчата. Знайдіть зміну величини попиту при збільшенні ціни від 1 до 3.
Задача 2. (5 балів) може
Бюджет, який може використати сім`я на купівлю товарів становить 75 гривень. 
1) Ціна на апельсини 15 грн., а на яблука – 5 грн. Які набори фруктів купить сім`я?
2) Які набори фруктів купить сім`я,  якщо дохід збільшиться на 45 грн.?
3) Які набори фруктів купить сім`я,  якщо яблука зросли в ціні на 5 грн.?
4) Якщо при покупці апельсин більше 5 кг ціна складає 12 грн. за кілограм?

Кожна наступна дія розглядається з врахуванням попередніх.

Задача 3. (12 балів) 
На підприємстві 400 працівників виробляють 2000 одиниць продукції  щодня.  Сучасне автоматичне обладнання дозволить збільшити щоденне виробництво на 80%. Дирекція також розраховує підвищити продуктивність праці до 10 одиниць на одного робітника. Зробіть відповідні обчислення і поясніть,

як  дирекція зможе досягти наміченого збільшення продуктивності праці. 
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